SINIF DNA’nin Yapisi

1. Ada’nin g6z rengi ile annesinin g6z rengi
benzemektedir. Ada ile annesinin goéz rengi-
nin benzer olmasinin sebebi nedir?

A) Ada ile annesinin goz rengi rastlantisal olarak
benzerdir.

B) Ada kiz oldugu igin g6z rengi babasinin géz
rengi ile ayni olamaz.

C) Kalitsal bilgiler, genler araciligiyla nesilden
nesile aktarilir.

D) Annenin goz rengi her zaman kiz gocugu ile
ayni olur.
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Yukarida canli hiicresinden kesit alinmigtir.
Numaralarla belirtilen yapilarin isimleri agagi-
dakilerden hangisidir?

1 2 3 4

A) Gen Cekirdek  DNA Nikleotid
B) Cekirdek Kromozom DNA Gen

C) Cekirdek Kromozom DNA Nkleotid
D) Hiicre Cekirdek  DNA Kromozom

3. Asagidaki sekilde DNA’nin bir zincirinde gériilen
bazlarin dizilisi verilmistir.

A A T C G C
I. zincir — } } } } }

Verilen DNA zinciri kendini eslediginde Il. zin-
cirdeki bazlarin dizilisi asagida seceneklerde
hangisinde dogru verilmistir?
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Yavuz’un elindeki balonlarin
tizerinde DNA ile ilgili bilgiler
yazmaktadir. Ancak bir balon-
daki bilgi yanhs yazilmistir. Bu
balon hangisidir?

Kendini B)
esler

Nuikleo-
titlerden
olusur

Yukarida timin niikleotidinin sekli verilmistir.
Buna gore, timin niikleotidini olusturan yapi-
lar hangi segenekte dogru verilmistir?

1 2 3
A) Fosfat Timin bazi Seker
B) Seker Fosfat Timin bazi
C) Timin bazi Fosfat Seker
D) Fosfat Seker Timin bazi

. 1000 niikleotidi bulunan bir DNA molekiiliin-

de 200 adet adenin niikleotidi vardir. Buna
gore, bu DNA molekiiliinde ka¢ tane guanin
niikleotidinin olmasi gerekir?

A) 100 B) 200

C) 300 D) 400

. 1. Deoksiriboz sekeri

2. Fosfat
3. Adenin bazi
4. Sitozin bazi

Yukarida verilen yapilardan hangileri bir DNA
molekiiliiniin her niikleotidinde kesinlikle
bulunur?

A)1.ve 2.
C)1., 2. ve 4.

B) 1., 2. ve 3.
D)1.,2,3.ve4.
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8. 1.Adenin bazi sayisi
2. Seker sayisi
3. Fosfat sayisi

11. Asagidaki sekillerde, tek yumurta ve gift yumurta
ikizlerinin olusumu verilmistir.

Bir DNA molekiiliinde bulunan niikleotid sayi- A~ \/A\fo CW

si biliniyorsa, yukarida verilenlerden hangile-

rinin sayisina ulasilabilir? \ / \ / \ /

A) Yalniz 1.
C)2.ve 3.

B) 1. ve 3.
D)1.,2.ve 3.

9. Sema bir DNA molekiiliinde yer alan yapilan Tek yumurta ikizleri

kartlara yazarak sepete atiyor.

1. Adenin bazi

Cift yumurta ikizleri

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Cift yumurta ikizleri, ayni ya da farkli cinsiyete
sahiptir.

B) Tek yumurta ikizleri, ayni boy ve kilodadirlar

C) Cift yumurta ikizlerinin DNA’sI birbirinin

Bu yapilardan hangilerinin sayisi birbirine aynidir. o o

esittir? D) Tek yumurta ikizlerinin DNA’si birbirinden
farkhdir.

A) 1. ve 3. B) 1. ve 4.

C) 2. ve 3. D) 3. ve 4.
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Seda, tabloda verilen 6rnekleri mutasyon ve
modifikasyon sepetlerine birakiyor. Buna gore,

Yukaridaki grafikte DNA miktarinin zamanla . > YO
asagidaki segeneklerden hangisi dogrudur?

degisimi gorilmektedir. Buna gore, asagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) 1. zaman diliminde hiicre sayisi artmistir.
B) 2. zaman diliminde hiicre canliigini kaybet-
migtir. A)
C) 1. zaman diliminde hiicre bolinmistir. B)
D) 2. zaman diliminde DNA miktari iki katina C)
cikmistir. D)
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